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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
• Língua Portuguesa 

 
O professor de inclusão social 

 
Por Francisco Dequi em 27/4/2010, reproduzido do Zero Hora, 25/4/ 2010 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 

A recente afirmação do ministro da Educação, Fernando Haddad, de que o Brasil _____1 o analfabetismo até 
o final desta década reforça a responsabilidade de quem ____2 a transformação na sala de aula, o professor de 
língua portuguesa. Em época de eleição, principalmente, quando candidatos e sociedade trocam promessas e 
cobranças sobre a educação em nosso país, resta a pergunta: o que ocorre na prática no ensino de nossa língua 
mãe? 

Por influências de teorias xenófilas, ou de liberalismos linguísticos, ou ainda de aversão ao ensino dos 
rudimentos naturais da gramática, uma espécie de comodidade nociva toma conta do ensino da nossa língua 
nacional. No fundo, pretende-se "nivelar por baixo" e validar todos os falares. Não pretendemos contrariar essa 
atitude democrática bem-intencionada, mas tornar as linguagens dos que não tiveram oportunidade de estudar 
como objeto de numerosas aulas e de encartar-se com as estropiadas da língua é consumir valioso tempo em 
desserviços. 

Uma sociedade capaz de dialogar 

Outro fator relevante é despertar no aluno o interesse por aqueles conhecimentos básicos para uma 
comunicação eficiente, seja com o discurso escrito seja com o falado. Com tantas regras, decorebas e 
irregularidades, qual criança ou jovem vai aprender a gostar da língua portuguesa? Soluções para esta tortura já 
existem, com a Neopedagogia da Gramática, criada há 30 anos pelo Ipuc, que simplificou ao máximo o ensino de 
todo o arcabouço gramatical. Isso significa alunos mais interessados, pois conseguem dominar o conteúdo e a 
compreensão dos porquês de cada regra imposta por inúmeros livros de ensino. 

O professor de português deve entender a linguagem simplória dos que não tiveram oportunidade de estudar 
– e a entende –, mas, prioritariamente, deve _____3(trazer) para o uso da língua nacional. Isso é fazer inclusão. E, 
assim, o professor de língua portuguesa torna-se um agente de inclusão social, não mais um mero repetidor de 
conteúdos gramaticais. É preciso _____4(pegar) a mão e incluí-los entre os que falam a língua pátria. Assim se 
forma uma sociedade capaz de dialogar em um mesmo nível de comunicação para que, principalmente, todos 
compreendam os verdadeiros interesses e propostas de candidatos que falam em educação.  

http://www.observatoriodaimprensa.com.br/artigos.asp?cod=587CID004 
 
01. A partir da leitura do texto, podemos afirmar que a principal tese defendida por seu autor é a de que: 

 
A) Cabe ao professor de português diminuir a desigualdade social no país. 
B) Os professores de português devem dar maior atenção à linguagem simplória dos que não tiveram oportunidade de 

estudar. 
C) Os professores de português devem adotar a Neopedagogia em suas aulas de gramática. 
D) O professor de português torna-se um agente de inclusão social quando leva os alunos a conhecer a língua das 

elites. 
E)  A tarefa principal do professor de português é a de ensinar política através aulas de interpretação de textos. 

 
02. Ainda a partir do texto, na opinião de seu autor, podemos afirmar que: 

 
A) Os falares das pessoas que não tiveram acesso à escola não devem ser validados ou aceitos por nossa sociedade. 
B) Os falares das pessoas que não tiveram acesso à escola não devem ser ensinados na escola. 
C) As aulas de língua portuguesa não podem deixar de trabalhar com regras, decorebas e irregularidades. 
D) A gramática deve ser abolida do ensino da língua portuguesa. 
E) Nenhuma das anteriores. 
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03. A estruturação do 2º parágrafo do texto nos permite 
afirmar que este parágrafo se classifica como do tipo: 
 

A) Narrativo 
B) Injuntivo 
C) Argumentativo 
D) Descritivo 
E) Dialogal 

 
04. Assinale na lista abaixo a única das palavras retiradas 

do texto que teve sua ortografia alterada pelo novo 
acordo ortográfico da Língua Portuguesa. 
 

A) Língua (l.7) 
B) Linguísticos (l.6) 
C) Linguagens (l.9) 
D) Conteúdo (l.17) 
E) Incluí-los (l.22) 

 
05. Observe a separação silábica das palavras abaixo e 

assinale o item que identifica a afirmação correta em 
relação a ela: 

 
I. Trans-for-ma-ção  
II. In-flu-ên-ci-as  
III. Es-tro-pi-a-das  
IV. Sim-pló-ri-a  

 
A) Apenas os itens II e IV estão errados. 
B) Apenas os itens II e III estão corretos. 
C) Apenas o item II está errado. 
D) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
E) Apenas os itens III e IV estão corretos. 

 
06. Assinale a alternativa que apresenta as palavras com 

as quais podemos preencher adequadamente os 
espaços vazios do trecho abaixo. 

 
O Ministro da Educação deseja que ____ 

escolas brasileiras cheguem rapidamente 
_____lugares mais afastados. Daqui _____ poucos 
anos, ele quer erradicar o analfabetismo de regiões 
onde, _____ bem pouco tempo, não havia uma escola 
sequer. 

 
A) as, aqueles, há, há. 
B) às aqueles, há, ah. 
C) as, àqueles, a, há. 
D) às, a aqueles, a, a. 
E) as, àqueles, a, a. 

 

07. A partir da observação do período “Outro fator 
relevante é despertar no aluno o interesse por aqueles 
conhecimentos básicos para uma comunicação 
eficiente, seja com o discurso escrito seja com o 
falado.” (l.13-14) podemos afirmar que: 

 
A) Poderíamos colocar, sem cometer erro em relação à 

pontuação, o trecho “no aluno” entre vírgulas. 
B) A vírgula depois de “eficiente” é optativa. 
C) Poderíamos introduzir uma vírgula depois do trecho 

“outro fator relevante”. 
D) Todas as anteriores. 
E) Nenhuma das anteriores. 

 
08. As formas verbais 01 e 02 (l.1 e l.2) que completam 

corretamente o texto, tanto do ponto de vista da 
concordância quanto do da regência verbal são, 
respectivamente: 
 

A) Erradicaria, fez. 
B) Deve erradicar, faz. 
C) Erradicou, fazia. 
D) Erradicara, fará. 
E) Devia ter erradicado, devia ter feito. 

 
09. Agora identifique em qual dos itens abaixo há a 

alternativa que preenche os espaços vazios 3 (l.20) e 
4 (l.22) com a correta colocação pronominal. 

 
A) lhes trazer e lhes pegar 
B) o trazer e o pegar 
C) os trazer e os pegar 
D) trazer eles, pegar eles 
E) trazê-los e pegar-lhes 

 
10. Com base no Manual de Redação da Presidência da 

República, são partes dos documentos escritos no 
“padrão ofício”: 

 
I. tipo e número do expediente, seguido da sigla do 

órgão que o expede. 
II. local e data em que foi assinado, por extenso, com 

alinhamento à direita. 
III. assunto: resumo do teor do documento. 
IV. destinatário: o nome e o cargo da pessoa a quem 

é dirigida a comunicação. 
 

A) Apenas I e II 
B) Apenas I e III 
C) Apenas I, II e IV 
D) Apenas I, II e III 
E) I, II, III e IV 
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• Noções de Informática 
 
11. Analise as seguintes proposições e responda ao que 

se pede: 
 
I. Macro é um pequeno programa que podemos criar 

dentro do Word para automatizar tarefas, desde as 
mais simples, como formatar caracteres, até as mais 
complexas, como transmitir dados pela internet.  

II. No Word, o recurso da autocorreção está intimamente 
ligado ao recurso da correção ortográfica e gramatical.  

III. É possível fazer cálculos automáticos no Microsoft 
Word, desde que sejam internamente em uma tabela, 
através do comando fórmula.  

IV. Para se selecionar todo o texto do corpo do 
documento Word, basta se pressionar, 
concomitantemente, as teclas CTRL + S.  

 
Está INCORRETO o disposto em: 

 
A) I, III e IV. 
B) II e IV. 
C) II, apenas. 
D) I, II e IV. 
E) II e III. 
 
12. Acerca do Microsoft Excel, assinale a alternativa 

INCORRETA: 
 
A) Algumas funções do Excel não necessitam de 

argumentos como complemento. 
B) A função =CONT.VALORES(B2:B9) retornará a 

quantidade de células, dentro do intervalo fornecido, 
que não estão vazias. 

C) A fórmula =SOMA(B4;B5;C5;32;D20) não retornará 
nenhum resultado, haja vista a inserção de um 
número inteiro, diverso da indicação de uma célula, 
dentro dos argumentos. 

D) A função =ALEATÓRIO() retorna um número aleatório 
maior ou igual a zero e menor que 1 (um). 

E) É possível a criação de gráficos em Excel, bastando 
que se selecione a sequência numérica na planilha e 
se solicite o comando de criação de gráficos. 

 
13. A versão do Windows mais utilizada até então pelos 

usuários é: 
 
A) Windows NT. 
B) Windows 98. 
C) Windows XP. 
D) Windows Vista. 
E) Windows ME. 

14. Analise as proposições abaixo e responda ao que se 
pede: 

 
I. O Internet Explorer permite aos usuários a 

visualização de páginas HTML disponíveis na 
internet.  

II. O botão Segurança, localizado na Caixa de 
Diálogo do comando Opções da Internet, tem a 
função de gerenciar o comportamento do Internet 
Explorer em relação aos cookies.  

III. Todos os arquivos de uma página na internet são 
armazenados a cada visita à mesma, haja vista 
não existir um recurso no navegador que os 
armazene de forma temporária.  

IV. No procedimento de Download, verifica-se que o 
arquivo baixado é apagado definitivamente do 
servidor em que estava anteriormente hospedado.  

 
Está CORRETO o disposto em: 

 
A) I e IV. 
B) I, II e IV. 
C) II, III e IV. 
D) I, apenas. 
E) I e II. 
 
15. Analise as proposições e marque a alternativa 

CORRETA: 
 

I. Bad block é uma área em um disco que apresenta 
defeito incorrigível, que impossibilita a sua leitura e 
gravação.  

II. O desfragmentador de disco é a ferramenta que 
organiza os clusters em uma unidade de disco.  

III. Backup é o processo de cópia de arquivos para 
mídia diversa, visando à possibilidade de 
recuperação de dados em caso de perda dos 
mesmos dos locais originais em que estavam 
gravados.  

IV. Inexiste no Windows ferramenta de restauração de 
sistema, havendo necessidade do usuário, face a 
situação de infecção por vírus, formatar todo o 
sistema.     

 
A) As alternativas I, II e III estão corretas. 
B) As alternativas II e IV estão falsas. 
C) Todas as alternativas estão incorretas. 
D) Apenas a alternativa III está correta. 
E) Apenas as alternativas I, III estão corretas. 
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Administração Pública, Atualidades, Realidade Social, 
Histórica, Geográfica, Cultural, Política e Econômica 
do Estado de Goiás e do Brasil 
 
16. Analise as seguintes proposições e responda ao que 

se pede: 
 
I. Promover o desenvolvimento econômico e social, 

erradicando a pobreza e a marginalização e 
reduzindo as desigualdades regionais e as 
diferenças de renda. 

II. Contribuir para uma sociedade livre, justa, produtiva 
e solidária. 

III. Promover a integração econômica com os estados 
do centro-oeste e sudeste, especialmente no 
intercâmbio de tecnologias e troca de experiências.  

IV. Promover o bem comum, sem qualquer forma de 
discriminação quanto à origem, raça, sexo, cor, 
idade ou crença. 

V. Promover ações que fortaleçam o pluralismo político.  
 

Representam os objetivos fundamentais do Estado de 
Goiás o disposto em: 

 
A) I, II, IV e V. 
B) III, IV e V. 
C) I, II, III e IV. 
D) I, III, IV e V. 
E) I, II e IV. 
 
17. O Gabinete da Presidência é unidade administrativa 

que constitui a estrutura da AGECOM, e é formado 
por: 

 
A) Assessoria Jurídica, Secretaria-Geral, Gerência de 

Administração e Finanças e Gerência de Divulgação. 
B) Gerência de Administração, Gerência de Divulgação e 

Gerência de Apoio Técnico. 
C) Supervisão Administrativa, Secretaria-Geral, Gerência 

de Divulgação e Assessoria Jurídica. 
D) Gerência de Notícias Eletrônicas e Secretaria-Geral, 

apenas. 
E) Assessoria Jurídica e Secretaria-Geral. 
 
18. São formas de provimento a cargo público no Estado 

de Goiás, EXCETO:   
 
A) Nomeação. 
B) Reintegração. 
C) Acesso. 
D) Reversão.   
E) Remanejamento. 

19. Analise as seguintes proposições e responda ao que 
se pede: 

 
1. É dever do funcionário residir na localidade onde for 

lotado para exercer as atribuições inerentes ao seu 
cargo, ou em localidade vizinha, se disto não resultar 
inconveniência para o serviço público.  

2. Salvo disposição constitucional em contrário, o 
funcionário será aposentado por invalidez, 
compulsoriamente aos oitenta anos de idade, ou 
voluntariamente.  

3. Disponibilidade é o afastamento temporário do 
funcionário efetivo ou estável em virtude da extinção 
do cargo ou da declaração de sua desnecessidade.  

4. À funcionária que adotar ou obtiver a guarda judicial 
de criança de até 1 (um) ano de idade será concedida 
licença remunerada de 180 (cento e oitenta) dias, 
mediante apresentação de documento oficial 
comprobatório da adoção ou da guarda. 

5. O processo administrativo disciplinar será instruído por 
uma comissão composta por 4 (quatro) funcionários 
efetivos, designada pela autoridade que o houver 
instaurado, dentre os quais escolherá seu presidente, 
vice-presidente, secretário e suplente.  

 
O resultado da somatória dos números 
correspondentes às alternativas corretas é:  

 
A) 06 
B) 10 
C) 11 
D) 13 
E) 15 
 
20. Nos termos da Constituição Estadual de Goiás, 

compete ao Estado, juntamente com a União e 
Municípios, EXCETO: 

 
A) Cuidar da saúde e assistência pública, da proteção e 

garantia das pessoas portadoras de deficiência. 
B) Proporcionar os meios de acesso à cultura, à 

educação e à ciência. 
C) Combater as causas da pobreza e da marginalização, 

promovendo a integração das camadas sociais 
desfavorecidas. 

D) Instituir diretrizes para o desenvolvimento urbano, 
inclusive habitação, saneamento básico e transportes 
urbanos. 

E) Fomentar a produção agropecuária e organizar o 
abastecimento alimentar. 
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21. Pela primeira vez na história, uma copa do mundo de 
futebol será realizada no continente africano. Devido a 
esse fato, o continente mais “pobre” do planeta está 
ainda mais em evidência nos meios de comunicação 
do Brasil e do mundo. Há séculos explorada pelas 
potências mundiais, a África é o continente menos 
desenvolvido do mundo, apesar de possuir enormes 
riquezas minerais e energéticas, fato que contribui 
para justificar o uso das aspas no termo pobre citado 
neste enunciado. Acerca das relações atuais entre o 
Brasil e o continente africano, analise as afirmativas 
abaixo: 

 
I. As várias viagens feitas pelo presidente Lula, à África, 

durante o seu mandato, reflete o crescente interesse 
brasileiro pelo continente africano. 

II. O continente africano vem se tornando nos últimos anos 
um grande parceiro comercial do Brasil. A estimativa 
para o ano de 2010 é que as exportações brasileiras 
para aquele continente ultrapassem o recorde histórico 
do ano passado que foi de um bilhão de dólares. 

III. Nigéria, África do Sul e Angola são considerados três 
dos países que concentram o maior volume de 
exportações brasileiras para o continente africano. 

 
Podemos afirmar corretamente que: 

 
A) As afirmativas I e II são verdadeiras. 
B) As afirmativas I e III são verdadeiras. 
C) As afirmativas II e III são verdadeiras. 
D) Todas as afirmativas são verdadeiras. 
E) Todas as afirmativas são falsas. 
 
22. Acerca dos conhecimentos sobre o Estado de Goiás, 

analise as afirmativas abaixo: 
 
I. Declarada patrimônio da humanidade pela ONU, a 

cidade de Goiás é marcada, dentre outros aspectos, 
por preservar construções do período colonial 
brasileiro. 

II. A cidade de Goiás é tradicionalmente chamada de 
Goiás Velho. 

III. O cururu é considerado uma manifestação cultural 
típica do Estado de Goiás. 

 
Podemos afirmar corretamente que: 
 
A) As afirmativas I e II são verdadeiras. 
B) As afirmativas I e III são verdadeiras. 
C) As afirmativas II e III são verdadeiras. 
D) Todas as afirmativas são verdadeiras. 
E) Todas as afirmativas são falsas. 

23. Acerca dos quase oito anos de mandato do presidente 
Luís Inácio Lula da Silva no Brasil, assinale a única 
alternativa incorreta: 

 
A) O presidente Lula é considerado um exemplo de 

governante que se identifica com a esquerda mas que, 
no entanto, aplica políticas distantes das tradicionais 
bandeiras socialistas. 

B) Ao aplicar uma “receita” econômica conservadora, de 
caráter mais moderado, o governo brasileiro não tem 
entrado em rota de colisão forte contra o governo 
norte-americano. 

C) Desde o seu primeiro mandato, a política externa do 
governo Lula mantém um tom de conciliação. Apesar 
de ser um governo que se diz ligado às questões 
populares e às esquerdas, Lula mantém uma boa 
relação com o governo dos Estados Unidos. 

D) O governo Lula tem se mostrado abertamente 
favorável às pretensões do presidente venezuelano 
Hugo Chaves de promover a Integração Bolivariana 
da América Latina. Fato que comprova isso foi a 
ratificação da entrada do Brasil no grupo da ALAB – 
Aliança Latino-americana Bolivariana. 

E) Desde 2004 o Brasil chefia as tropas da missão de 
paz da ONU no Haiti, assumindo um papel que os 
Estados Unidos teriam certa dificuldade em 
desempenhar, em virtude do esforço que já despende 
com as guerras do Iraque e do Afeganistão. 

 
24. Neste ano de 2010 a capital federal, Brasília, 

completou 50 anos da sua inauguração. Acerca do 
assunto, analise as afirmativas abaixo: 

 
I. A transferência da capital, do Rio de Janeiro para o 

Planalto Central, objetivava interiorizar o 
desenvolvimento e este se fez pela entrada maciça de 
capital estrangeiro, privilegiando a produção de bens 
de consumo duráveis. 

II. A construção de Brasília era o objetivo 27 do Plano de 
Metas do governo Juscelino Kubitschek apresentado 
na sua campanha eleitoral em 1955. A promessa de 
construir Brasília contribuiu para a sua vitória na 
eleição daquele ano, derrotando no segundo turno o 
candidato Jânio Quadros. 

III. Com a construção de Brasília o Brasil aumentou ainda 
mais o desequilíbrio nas contas públicas. Os gastos 
para a mega obra elevaram ainda mais a inflação do 
país, assim também como a nossa dívida externa. 

 
Podemos afirmar corretamente que: 

 
A) As afirmativas I e II são verdadeiras. 
B) As afirmativas I e III são verdadeiras. 
C) As afirmativas II e III são verdadeiras. 
D) Todas as afirmativas são verdadeiras. 
E) Todas as afirmativas são falsas. 
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25. Segundo estudo da Universidade Federal de Goiás, 
enquanto a Amazônia perdeu 735 mil quilômetros 
quadrados nos últimos sete anos, o cerrado perdeu 
835 mil quilômetros quadrados. A diferença equivale a 
uma área do tamanho de Santa Catarina. Acerca do 
bioma brasileiro do cerrado, assinale a única opção 
correta: 

 
A) O cerrado é considerado o maior bioma brasileiro e 

abriga cerca de 85% de toda a biodiversidade natural 
do nosso país. 

B) O bioma do cerrado abriga hoje três das seis bacias 
hidrográficas do país, sendo responsável assim pela 
produção de metade da água doce presente nos rios 
brasileiros. 

C) A paisagem natural do cerrado mais afetada hoje pelo 
desmatamento fica inserida dentro do Estado de 
Goiás. 

D) A localização central do cerrado e a sua baixa altitude 
impedem que as águas das nascentes dos rios, 
presentes na região, corram em direção as demais 
bacias hidrográficas do país. 

E) A presença de três grandes bacias hidrográficas da 
América do Sul na região do cerrado (Tocantins-
Araguaia, São Francisco e Prata) favorece a 
biodiversidade, bastante afetada pela expansão 
agrícola. 

 

• Finanças Públicas 
 

26. Ao conjunto de problemas relacionados ao processo 
de Receitas e Despesas Governamentais e dos 
fluxos monetários refere-se ao termo: 

 

A) Contabilidade Pública 
B) Orçamento Público 
C) Finanças Pública 
D) Auditoria Pública 
E) Planejamento Público 
 

27. Os Bens de uso comum do povo são bens públicos, 
porém não são objetos de registros em mutações 
patrimoniais. Estes são utilizados por qualquer 
indivíduo, e sua ampliação, reforma ou manutenção se 
dá pela Administração Pública, mesmo que se 
constituam em registros próprios patrimoniais. Acerca 
do assunto, marque a alternativa que contenha 
somente exemplos de bens públicos de uso comum 
do povo. 

 

A) Semoventes, mobiliários, máquinas e equipamentos. 
B) Máquinas e equipamentos. 
C) Ferramentas e utensílios. 
D) Mobiliários e equipamentos. 
E) Rios, mares e lagoas. 

28. Os Orçamentos que compõem a Lei Orçamentária 
Anual são: 

 
A) Anuidade, equilíbrio e publicidade. 
B) Fiscal, receita, desembolso e seguridade. 
C) Ativo, passivo, exercício anteriores. 
D) Fiscal, investimentos e seguridade social. 
E) Fiscal e seguridade social. 
 
29. Pelo princípio da unidade: 
 
A) Cada unidade orçamentária deve possuir somente um 

orçamento próprio. 
B) As despesas devem ser liquidadas uma única vez. 
C) O empenho da despesa deverá ocorrer sempre em 

relação a um elemento de despesa. 
D) As receitas e despesas do poder público devem estar 

contidas numa única proposta orçamentária sem 
prejuízo de referir-se aos orçamentos fiscais, da 
seguridade social e de investimento das empresas 
estatais. 

E) Deverá existir apenas um Plano Plurianual. 
 

30. Segundo a definição de bem público e de acordo com 
o art. 98 do Código Civil Brasileiro, Lei n° 10.406, de 
10 de Janeiro de 2002, marque a alternativa correta: 

 
A) São públicos todos os bens de domínio nacional 

pertencentes às pessoas jurídicas de direito público 
interno, todos os outros são particulares, seja qual for 
a pessoa que pertencerem. 

B) São bens públicos todos os bens informais, sem 
demonstração real. 

C) São bens públicos, todos aqueles que  tem seu valor 
monetário representado no ativo. 

D) São bens públicos unicamente os bens de uso 
comum, ou seja, rios, mares e lagoas. 

E) Nenhuma das respostas anteriores. 
 

ESPECÍFICA 
 

31. De acordo com a Lei 8.080, de 19 de setembro de 
1990, todas as seguintes ações competem à direção 
municipal do Sistema Único de Saúde, EXCETO: 

 
A) Controlar e fiscalizar os procedimentos dos serviços 

privados de saúde. 
B) Executar serviços de saúde do trabalhador. 
C) Definir e coordenar os sistemas e redes integradas de 

assistência de alta complexidade. 
D) Gerir laboratórios públicos de saúde e hemocentros. 
E) Planejar, organizar, controlar e avaliar as ações e os 

serviços de saúde, gerir e executar os serviços 
públicos de saúde. 
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32. A Lei Orgânica da Seguridade Social estabelece que 
as atividades de saúde são de relevância pública e 
sua organização deve obedecer a todos os seguintes 
princípios e diretrizes, EXCETO:  

 

A) Acesso universal e igualitário.  
B) Atendimento integral, com prioridade para as 

atividades preventivas.  
C) Descentralização, com direção única em cada esfera 

de governo.  
D) Participação da comunidade na gestão fiscalização e 

acompanhamento das ações e serviços de saúde.  
E) Participação dos sindicatos dos trabalhadores na 

gerência e custeio dos serviços de assistência à 
saúde dos trabalhadores. 

 
33. De acordo com a Lei 8.213, de 24 de julho de 1991, 

todas as seguintes condições equiparam-se ao 
acidente do trabalho, EXCETO:  
  

A) A doença inerente a grupo etário que produza 
incapacidade física.  

B) A doença proveniente de contaminação acidental do 
empregado no exercício de sua atividade.  

C) O acidente sofrido pelo segurado na execução de 
ordem ou na realização de serviço sob autoridade da 
empresa.  

D) O acidente sofrido pelo segurado no horário ou no 
local de trabalho, em consequência de ato de pessoa 
privada do uso de razão.  

E) o acidente sofrido pelo segurado no percurso da sua 
residência para o local de trabalho ou deste para 
aquela, qualquer que seja o meio de locomoção. 

 
34. Em Medicina do Trabalho, a determinação do 

consumo máximo de oxigênio, por meio do teste 
ergométrico, é importante para avaliar:  

 
A) A capacidade aeróbica dos trabalhadores.  
B) O controle de exposição ao asbesto. 
C) O controle médico dos executivos.  
D) O diagnóstico das pneumoconioses.  
E) O tratamento da obesidade. 
 

35. Um trabalhador portador da síndrome de Raynaud 
sintomática deve ter contra-indicação para trabalhos 
expostos a: 

 
A) Calor e ruído. 
B) Calor e umidade. 
C) Frio e vibrações. 
D) Radiciações não ionizantes.  
E) Umidade e estresse. 

36. São medidas preventivas, coletivas, relacionadas a 
Perda Auditiva Induzida pelo Ruído - PAIR, EXCETO: 

 
A) Identificar a área de risco da empresa. 
B) Substituição de máquinas e equipamentos. 
C) Enclausuramento total/parcial de fontes. 
D) Utilização de EPI. 
E) Redução do tempo de exposição do trabalhador a 

fonte sonora. 
 

37. Todas as seguintes afirmativas concernentes a 
conceitos básicos de ergonomia estão corretas, 
EXCETO:  

 
A) A compressão mecânica, a força, as posturas viciosas 

e a repetitividade são importantes fatores contributivos 
envolvidos na origem das lesões por esforços 
repetitivos - LER.  

B) As cadeiras utilizadas nos postos de trabalho devem 
ter as bases do assento com borda frontal 
arredondada e o encosto com forma levemente 
adaptada ao corpo para a proteção da região lombar. 

C) O teclado dos terminais de vídeo deve ser 
independente e ter mobilidade suficiente para permitir 
ao trabalhador ajustá-Io as tarefas a serem 
executadas. 

D) Os assentos das cadeiras utilizadas nos postos de 
trabalho devem ter altura ajustável a estatura do 
trabalhador e à natureza da função exercida. 

E) Os níveis de ruído não devem ultrapassar 90 dB nos 
locais de trabalho onde são executadas atividades 
que exijam solicitação intelectual e atenção constante.  

 
38. O mesotelioma de pleura pode ser causada 

principalmente pela exposição prolongada do 
trabalhador a:  

 
A) Carvão.  
B) Asbesto. 
C) Bagaço de cana. 
D) Fibra devidro. 
E) Organoclorado. 
 
39. A bissinose é uma doença ocupacional que ocorre no 

pulmão de trabalhadores que, em sua atividade 
Laboral, tem contato com o seguinte material: 
 
A) Mica. 
B) Talco. 
C) Caolim. 
D) Algodão. 
E) Feldspato. 
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40. As alternativas seguintes apresentam métodos 
propedêuticos importantes no diagnóstico das 
Pneumoconioses, EXCETO: 

 
A) Exame clínico. 
B) Espirometria. 
C) História ocupacional. 
D) Pesquisa de sílica no ar expirado. 
E) Radiografia do tórax. 
 

41. Lesões cutâneas como eczemas, úlceras de pele, 
perfurarão do septa nasal, frequentemente estão 
associada a trabalhos com galvanoplastia. Estas 
lesões são decorrentes da ação de: 

 
A) Benzeno e cloro. 
B) Cromo e níquel. 
C) Benzeno e prata. 
D) Cloro e prata. 
E) Mercúrio e ácido clorídrico. 
 
42. As substâncias a seguir apresentam associação 

causal com câncer em seres humanos e estão 
relacionados ao grupo I da Agencia Internacional de 
Pesquisa de Câncer, EXCETO: 

 
A) Asbesto. 
B) Benzidina. 
C) Cloro. 
D) Cloreto de vinil. 
E) Cromo. 
 
43. O indicador biológico mais comumente recomendado 

para o controle da exposição ocupacional ao tolueno 
é: 

 
A) Ácido hipúrico na urina. 
B) Ácido mandélico na urina. 
C) Fenol na urina. 
D) Hemograma completo. 
E) Metemoglobina no sangue. 
 

44. A NR 9 estabelece a obrigatoriedade de empregador 
ou a instituição manter disponível um registro de 
dados estruturado de forma a constituir um histórico 
técnico e administrativo do desenvolvimento do PPRA, 
por um período de: 

 
A) 01 ano. 
B) 02 anos. 
C) 05 anos. 
D) 10 anos.  
E) 20 anos. 

45. Acerca do Projeto de Apoio à Regionalização da 
Saúde em Goiás, cujo principal objetivo é fortalecer a 
administração regionalizada dos serviços de saúde no 
Estado de Goiás, assinale a alternativa INCORRETA: 

 
A) O projeto faz parte de uma parceria estabelecida pela 

Secretaria de Estado da Saúde de Goiás com o 
governo do Canadá por meio da Agência de Saúde de 
Outaouais e o Ministério da Saúde da Quebec. 

B) O Projeto de Apoio à Regionalização da Saúde 
acompanha a regionalização em quatro Regiões de 
Saúde de Goiás (Regional Nordeste - sede em 
Trindade -, Entorno Norte - Formosa -, Entorno Sul - 
Goiânia -, e Pirineus – Anápolis) que englobam um 
total de 61 municípios. 

C) Dentro do objetivo maior de reforçar a administração 
regionalizada dos serviços de saúde, o projeto prevê 
atuação em várias frentes: alocação de recursos, 
vigilância de intoxicações, produção de um retrato de 
saúde das regionais, equidade de gênero nos serviços 
de saúde, avaliação dos serviços de urgência e 
formação de recursos humanos e planejamento de 
mão-de-obra. 

D) Juntos, o Brasil e o Canadá procuram fortalecer e 
aprimorar os serviços de saúde oferecidos à 
população, uma vez que têm sistemas de saúde que 
se alicerçam nas mesmas pilastras – universalidade, 
integralidade e equidade. O objetivo maior do Brasil 
nesta parceria é a organização do sistema e o 
desenvolvimento de ações que promovam melhor 
nível de gestão, com apoio da experiência canadense, 
que tem mais de 30 anos bem sucedido.  

E) Para os canadenses, a cooperação vale pela troca de 
experiências no processo de descentralização, por 
meio da municipalização, e na execução de 
programas de promoção da saúde e prevenção de 
doenças, como o Programa Saúde da Família (PSF) e 
o Programa de Agentes Comunitários de Saúde 
(PACS). 
 

 
46. O Atestado de Saúde Ocupacional (ASO) quando 

emitido, a primeira via fica arquivada no local de 
trabalho do empregado, enquanto que a segunda via 
deve obrigatoriamente ser encaminhada para:  

 
A) DRT. 
B) INSS. 
C) CIPA. 
D) Sindicato. 
E) Trabalhador.  
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47. A questão da saúde pública no estado de Goiás, e em 
todo o Brasil, há tempos é considerada um dos 
grandes entraves para desenvolvimento econômico do 
estado. Uma séria faceta da economia da saúde para 
o estado é representada pelos gastos que não têm 
surtido um resultado notório e que desconsidera que a 
doença resulta não apenas de uma contradição entre 
o homem e o meio natural, mas também, e 
necessariamente, de uma contradição entre o 
indivíduo e o meio social. A visão geral da saúde para 
o homem brasileiro pode nos dar uma prévia de que 
ainda é necessário reavaliar os caminhos para as 
verbas destinadas aos programas de saúde pública.  
Acerca dos conhecimentos sobre a situação da saúde 
pública no estado de Goiás, mais precisamente da 
cidade de Goiânia, analise as afirmativas abaixo: 

 
I. Ao observarmos a relação entre as questões de saúde 

pública em Goiânia com os condicionantes 
socioeconômicos da população, podemos estabelecer 
uma conexão entre o processo de desenvolvimento 
socioeconômico em Goiânia e as condições sanitárias 
da cidade. 

II. Nos últimos anos tem sido inquestionável a posição de 
Goiânia como centro de atendimento a doentes de 
todo o estado de Goiás e de algumas regiões do país 
devido, dentre outros fatores, ao desenvolvimento 
considerável de sua tecnologia e estrutura médica. 

III. Um dos aspectos, acerca de saúde pública, que 
devemos observar, não apenas no estado de Goiás, 
mas em todo o país, é que saúde depende de 
melhores condições de existência, que depende de 
atendimento a serviços básicos como água tratada, 
esgoto, educação, domicílios com banheiros e 
distribuição de renda. 

 
Podemos afirmar corretamente que: 

 
A) As afirmativas I e II são verdadeiras. 
B) As afirmativas I e III são verdadeiras. 
C) As afirmativas II e III são verdadeiras. 
D) Todas as afirmativas são verdadeiras. 
E) Todas as afirmativas são falsas. 
 
48. São Lesões por Esforços Repetitivos, EXCETO:  
 
A) Síndrome do desfiladeiro torácico. 
B) Doença de De Quervain. 
C) Síndrome de Reiter. 
D) Epicondilite Medial. 
E) Síndrome do Canal de Guyon. 

49. De acordo com a NR 7, os trabalhadores expostos a 
radiações ionizantes deverão realizar hemograma com 
contagem de plaquetas com a seguinte periodicidade: 

 
A) Mensal. 
B) Anual. 
C) Bimestral. 
D) Trimestral.  
E) Semestral. 
 
50. A NR - 7 estabelece os parâmetros para 

monitorização da exposição ocupacional ao ruído. 
Dentre as aflrmatlvas abaixo, assinale a INCORRETA: 

 
A) A audiometria dve ser realizada durante o exame 

admissisonal, seis meses após a admissão e 
periodicamente, anual.  

B) O uso correto dos EPls, dispensará a realização de 
audiometria.  

C) O audiometro deve estar calibrado conforme as 
normas.  

D) O repouso acústico do trabalhador deverá ser superior 
a 14 horas.  

E) A audiometna deve ser precedida de otoscopia prévia.  
 

51. As principais vias de absorção dos agentes químicos 
causadores de doenças profissionais, em ordem 
decrescente de importância, são: 

 
A) A cutânea, a digestiva e a respiratória. 
B) A digestiva, a cutânea e a respiratória.  
C) A respiratória, a cutânea e a digestiva. 
D) A respiratória, a digestiva e a cutânea. 
E) A cutânea, a respiratória e a digestiva. 
 

52. Quando ocorre PAIR em trabalhadores expostos a 
níveis de ruídos acima do normal, qual a estrutura 
lesada? 

 
A) Os ossos do ouvido médio. 
B) O conduto auditivo externo. 
C) O tímpano. 
D) O órgão de Corti. 
E) O labirinto. 
 

53. Na lesão auditiva neurosensorial decorrente da 
exposição ocupacional ao ruído, a alteração do 
audiograma ocorre principalmente na faixa de: 

 
A) 250 a 500 Hz. 
B) 500 a 1.000 Hz. 
C) 1000 a 2.000 Hz. 
D) 2.000 a 3.000 Hz. 
E) 4.000 a 6.000 Hz. 
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54. Trabalhador com 27 anos de idade, não exposto ao 
risco ou situação de trabalho que implique 
desencadeamento de doença ocupacional, e que não 
seja portador de doença crônica, deve fazer exame 
médico periódico em intervalos de: 

 
A) 06 meses. 
B) 01 ano. 
C) 02 anos. 
D) 03 anos.  
E) 05 anos. 
 
55. Nos casos avançados e mais graves de silicose, o 

exame radiológico do tórax e caracterizado, 
principalmente pela presença de:  

 
A) Alargamento hilar. 
B) Reticulonodulação. 
C) Pneumotórax espontâneo. 
D) Nodulações coalescentes. 
E) Calcificações. 
 
56. Um trabalhador de fundição e extração de ferro, que 

apresenta no seu quadro clínico dispnéia e astenia, 
tem como diagnóstico mais provável: 

 
A) Asbestose.  
B) Silicose. 
C) Baritose. 
D) Berilose. 
E) Nenhuma das alternativas. 
 
57. A exposição ocupacional a poeira do asbesto está 

diretamente associada aos seguintes efeitos sobre a 
saúde humana, EXCETO: 

 
A) Asbestose pulmonar 
B) Câncer broncopulmonar. 
C) Fibrose Pleural. 
D) Mesotelioma de pleura. 
E) Síndrome de Dressler. 
 
58. Para a caracterização de um quadro clínico de LER, é 

necessário definir o nexo causal, através dos 
seguintes meios, EXCETO:  

 
A) Exames laboratoriais. 
B) Anamnese ocupacional. 
C) Exame clínico. 
D) Laudo do médico assistente. 
E) Visita ao ambiente laboral. 
 

59. Em trabalhadores expostos a um ambiente de trabalho 
sob temperatura de 36°C e umidade relativa do ar de 
36%, o principal mecanismo da perda de calor é a: 

 
A) Evaporação. 
B) Condução. 
C) Convecção. 
D) Excreção. 
E) Irradiação. 
 
 

60. “Até  o dia 21 de maio, 37% das pessoas entre 30 e 
39 anos haviam sido imunizadas em todo estado de 
Goiás contra o vírus H1N1. De acordo com dados do 
Ministério da Saúde (MS) desta segunda-feira, 24, 
50,24% destes jovens já foram vacinados. Apesar 
deste aumento, a Superintendente de Políticas de 
Atenção Integral à Saúde, Elizabeth Araújo, ainda 
pede a sensibilização desta faixa etária que ainda não 
recebeu a dose contra a Influenza A”. 
(http://www.saude.go.gov.br 27.05.10 – 16h02min).  
 
Acerca do tema, analise as seguintes afirmativas: 

 
I. Apesar dos números citados na matéria acima, o 

estado de Goiás, com 1,34% da população total do 
país que foi imunizada, ainda se encontra em 
penúltimo lugar dentre os estados brasileiros em 
números absolutos de pessoas imunizadas contra a 
gripe suína, fato que justifica o apelo da 
Superintendente de Políticas de Atenção Integral á 
Saúde de Goiás. 

II. Desde a primeira semana do mês de maio desse ano 
que o estado de Goiás foi declarado, pelo então 
ministro da saúde José G. Temporão, um dos estados 
brasileiros que já havia atingido a meta de 80% da 
população vacinada contra a chamada “gripe suína”, 
meta esta estabelecida pelo Ministério da Saúde do 
Brasil. 

III. A Campanha de Vacinação contra o vírus Influenza A 
(H1N1), tem como público-alvo oito grupos 
populacionais prioritários, definidos pelo Ministério da 
Saúde. Além dos trabalhadores de saúde, fazem 
parte dos ditos “grupos prioritários”: gestantes, 
pessoas com doenças crônicas, crianças com mais de 
6 meses e menos de 2 anos de idade, adultos na 
faixa etária entre 20 e 39 anos, e pessoas com mais 
de 60 anos de idade, desde que tenham doenças 
crônicas graves ou que estejam com o sistema 
imunológico debilitado. 

 
Podemos afirmar corretamente que: 

 
A) As afirmativas I e II são verdadeiras. 
B) As afirmativas I e III são verdadeiras. 
C) As afirmativas II e III são verdadeiras. 
D) Todas as afirmativas são verdadeiras. 
E) Todas as afirmativas são falsas. 



 




